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Vihred

* Tentissid ei saa kéyttdi laskinta eikd mitizin lisimateriaalia.

* Kirjoita vastauksesi selvésti, jotta viltyt epéselvin kisialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilti.

* Tentin lapipadsyraja on 12 pistettd ja tilakonetehtiivisti tulee saada vahintiéin nelja
pistettd. Aloita siis 4. tehtévisti

Onko véittima oikein vai vdirin? (4 1p, ei miinuspisteits)

a) Luvun 751 esittdmiseen bind4rimuodossa tarvitaan yhdeksén bittis.
b) Ripple-carry-summain koostuu kokosummaimista.

©) Yksibittinen vertailija voidaan toteuttaa AND-portilla.

d) Tasoherkki logiikka siséltia D-kiikkuja.

¢) Binddrilaskuri toistaa sekvenssii 0,1,2...2"1

a) Piirrd kytkentéikaavio, jossa neljéstd yhteen -multipleksereilld (4:1 mux) toteutetaan
NOR-portti. (2p) _

b) Toteutayhtdls y = (a +b)-(a + b) Kkiyttimalli ainoastaan 2-tuloisia NAND-
portteja. Todista ratkaisusi Boolen algebralla ja piirri kytkentikaavio. (3p)

¢) Sievenni yhtils: y=ab + abc + abc (2p)

Suunnittele (kombinatorinen) ALU — aritmeettis-looginen yksikkd. ALU:4 ohjataan 2-
bittiselld signaalilla § ja sills on alla kuvattu toiminta. Signaalit 4, B ja y ovat 4-bittisid
kahden komplementtilukuja. Lisaksi ALU sisilti signaalin ¥, joka on aktiivinen, jos
laskutoimituksessa syntyy lukualueen ylittyminen. (6p)

(4+ B ; kunS ="00"
A-B ; kunS ="01"
2-4; kunS ="10"

(A+2; kunS ="11"

Yy =5

Tilakonetehtiivi: Suunnittele hyvid suunnittelusézintdji noudattaen synkroninen tilakone
(tilakaaviosta piiritoteutukseen), joka ohjaa autokilpailun lihetysjérjestelmén valojen
toimintaa alla kuvatulla tavalla. Valojen ajoitus on toteutettu erillisessi lohkossa (tétd ei
suunnitella), joka tuottaa lihtdsignaaliinsa 4 kellojakson mittaisen pulssin, kun valojen
tulee vaihtua. Vihre#t valot ssmmuvat vasta kun laitteen virta katkaistaan. Liséksi
Jérjestelméssé on varasldht6tutka (t4td ei suunnitella). Jos auto ottaa varaslahdon, tutka
asettaa signaalin B arvoon 17 (signaali B palautuu arvoon 0” vasta kun tutkan virta
katkaistaan). Téllin kolme punaista valoa syttyvit. Ne sammuvat vasta kun laitteesta
katkaistaan virta. Merkitse selvisti, miki signaali ohjaa mitéikin valoa. (6p)

v




